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délitáliai fronton, többnapi tü- 
zérségi párbaj után tegnap nagy 
erővel lángoltak fel a harcok. 

Keleten az Azovi-tengertől északra 
vő területeken és a Dnyeper középső 

azori tamaszpontok átengedése 
yen let ejött bri-portugal megalla- 

asrol szolo ujabb jelentesekből kitü- 

nogy angna egy évszazadokkual ez- 
ti NOvOtt egyezmeny alapján targyalt 

riugahaával. A Rador genti jelenté- 
iIsmerteti Cnurcnill alsonazi nyilat- 
zalal, amelyeen az angol kormanyio 

cgallapitotta, nogy az Azori-szigetek 
lybpevetele anhak az egyezmegynek 

Omanya, mely 13 3-ban Nagybri- 
Ha es rortusalla között létrejütt s 
, p angol heszzol 111. maward kiraly 

, portugai reszrol peag 

eldinánd miragy 130.—55) ari ala. 

hüreniil egyepneüdi liegjegyezte, nogy 
azori tamaszpontok igenyoevéetlele 

Nnos nozzajarusás d oi najózás hat- 
ha os oiztosudsánoz. 
Roosevell elnok az USA álláspontját 
mertette az azori nelyzettel kapcsolat- 
an. Kijelemtette, hogy az lügyesült A 
amok kormanya is biztositékokat adot. 
ortugaliának arra, hogy az azori ta 
aszpontok igénybevételet átmeneti jel- 
ünek tekinti s a háboru végén kivon- 

ak onnan az angolszász erőket. A ha 
oru alatt, na ae angol és amerikai kor 
any kelyénvalonak látja, mas szövet- 
éges ha almaknak is rendelkezésére bo 
satja ezeket a támaszpontokat. 

paunyosorszag 

Mint ismeretes, a brit-portugál meg- 
apodást spanyol földön Salazar-Jor 

ana találkozó előzte meg. Ilyeniormán 
nem kelt meglepetést, hogy Madrid lát- 
hatoan nyugodtan fogadta az azori tá- 
maszpontok átengedesének hirét es a 
panyol sajtó nyomatékosan hangoztat- 

a, hogy bietk a portugál semlegesség- 
ben. A portugál kormány a Nagy- 
ritanniával valo megállapodás közzété- 

telekor külön kiemelte azt az akaratát, 
hogy továbbra is tiszteletben tartja a 
panyolországgal kötött meg nem táma- 
ási egyezményi s az azzal összefüggő 
zerződéseket. 
A brit kormány nemcsak érdeklődés 

gáltának eet a politikáját — állapítjál 

meg Lisszabonban. - A madridi ang 

nagykövet ily értelemben tájékoztatja a 

spanyol kormányt London további ma- 

sel, hanem rokonszenvvel kiséri Portu- 

ARA 

Hisszabombam és körmyékém valammenmyi légvédelmmi állá
sba 

kivezémvelfék a Tizérséget 

Együttes hadviselési viszony a szövetséges kormányok és Badoglio 

Berlin nem fulajdomia gyakorlali fonilosságo 

AGMOyAo ukizemelemeik 

tően Nagybritannia, az Egyesült Alla- 
mok és a Szovjetunió kormanyai hiva- 
talos formában kijelentettek, hogy 
elismerik a Badogito-kormánynyai való 
„együ tes hadviselő viszonyukat", az 
olasz fegyverszüneti feltételek azonban 

érvényben maradnak. Londonban meg- 
jegyezték, hogy a fegyvérszüneti meg- 
ahlapodás megváltoztatását a szövetsé- 
geseknek nyujtot olasz háborus segy- 
ség mértéketől teszik függővé, 

Berlinben élesen elitélik a Badoslio- 
kormány ez ujabb lépését is, a had- 
üzenetnek azonban — mint a Rador 
berlini jelentés megállapitja – nem tu- 
lajdoniznak gyakorlati jelentőséget. 
Német részről felhivják a fügyelmet 
arra, hogy nemcsak Anglia és az USA, 
hanem a Szovjetunió is „együttes had- 
viselő viszonyban" lévőnek tekinti ma- 
gát a Badoglio-kormánnyal. Hivatalos 
okmány tanuskodik immár arról, — 
mondják Berlinben hogy a Szovjet 
kiterjeszti érdeklődését a földközi-ten- 
geri olasz területekre is. 

A külüsvaminisztersek 

á- -e 

Europa jövő megszervezésére két le- 
netőség nyilik, — irja a moszkvai érte- 
kezlettel foglalkozó cikkében az Ecc- 
nomist cimüű angol lap. — Vagy ér- 
dekkörök szerint csztják fel Európát, 
ami magában hordaná a viszály csiráját, 

t sebb „szuverén vágy felig szuverén' ál- 

axa plátita in numerar conf. 
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kormanya közott 

vagy bizonyos mértéku regionális szer- 
vezetet allitanak fel és lehetővé teszik az 
u. n. löderaciók, államszövetségek meg- 
alkotását. ! 
ASvenskaDagblad et cimüsved 

lap, mely az Economist e c kkével be- 

natóbban foglalkozik megjegyzi, hogy 

ha az egyes nagyhatalmak tebb-keve 

lamot csoportositanának maguk körül, 

kezdetben védelmi jellegü politikát foly- 

tatnának, fennmaradna azonbvan a lehe- 

tősége anmnak. hogy ujabb ellentétek 

szülessemek s ilyenformán a Jegfőbb célt, 

A tartós béke biztositását nem ernék el. 

Az ellentétek kirobbanására elsősorban 

a rendezetlen kisebbségi kérdések vezet- 

nének. Ez a felismerés vezeti a nyugati 

szövetségeseket abkban, hogy a moszkvVai 

értekezletem a többi között nyomatéko- 

san kifejezésre juttassák majd a lengyel 

kérdés megoldására vonatkozoó állás- 

pontjukat. Ha a Szovjei neni hajlandó 

nagvlelküségről tanuságot tenni és a len- 

gyel kérdésben méltányos megoldáshoz 

hozzájárumi a moszkvai értekezlet en- 

rél az első akadálynál felborulhat, — 

véli a sved lap. 

Emiásánsok - 
Mas megvilágitásban foglalkozik a 

moszkvai értekezjettel a Nemzetkö- 

zi Sajtótudósitó ankarai jelenté- 
se, melyet a német távirati iroda, a DNB 

közlése nyomán a Rador is ismertet. 

A politikai arcvonal 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 83. 

(Dos. Ne. 934/1938). 
Alapitotta: 
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ELEMÉR 

pközösség lapia 

A Kairóban tartózkodó emigráns kör 

mányok — mondja a NST. jelentese – 

némi pizalmatiansaggal tekintenek a 

Moszkvában tartando hármas kuülügymi- 

niszteri erkekezvet elé. Azt hiszik, hogy 

Eaent és Hullt kormányaik korlátlan 

hatalommal ruházták fel arra, hogy 

nagy engedményeket tegyenek, mert igy 

akarnak tényleges eredményeket el- 

érni ezen az első hármas ertekezleten 

A szóbanforgó emigráns körökben 

nagy kétkedés mutatkozik Eden brit 

külügyminiszter legujabb nyilatkozatai 

iránt. melyekből kitunik, hogy az angol 

kormány hajlandó engedményekre. 

Ezek az emigráns körok meg vannak 

győződve arró] —- folytatodik a NST. 

anrkarai jelentése - hogy az Egyesült 

Allamok elfordulnak ismert álláspont- 

juktól és el fogjak ismerni a Szovjet kö- 

vetelte stratégiai határokat, ha sikerül 

elérniök az oroszok beleegvezését ahhoz 

hogy hozzájárulnak a Hull által Mosz 

kvában előterjesztendő legfőbb követel- 

ményhez: a Szovjet, Anglia és az USA 

oldalán lépjen háboruka Japán ellen. 

Kairóban mindazonaltal ugy vélik, 

hogy az oroszok nem fogják elfogadni a 

szabályszerü háborubalépést, de tárgy 

jasokat fognak kezdeni olyan irányban, 

Logy hadászati támaszpontokat bocsá 

tanak az Egyesült Állam k rendelkemé- 

sére jegyzi meg az NST. ankarai tu 

dósitója. 

Washington. (Europapress). A 
Fehér Ház szerdán délután közlemenyt 
adott ki, amely szeriat Badoglio tabor- 
nagy közölte Eisenhower tabornaggyal, 
hogy Olaszország eljuttatta haduzenetét 
Kémetországnak. 

ságra hozatala után Reosevelt, Chur- 

gatartásáról. 
x 

A portugál katonai intézkedéseket 

madridj politikai körök ésszerü elővi- 

ázatossági intézkedéseknek tekintik. 

szaboni jelentéseket, melyek szerint 

isszabon körül és magában a portugál 

illásba kivezényeltéek a 

kozzák. 

aki kormányá- 

khelyét nemrég Szieiliából Dél- 

y október 13-án felhatalmazta arra, 

gy üzenjen hadat a német 

adogho tábornagy köt 

spanyol lapok kiemelik azokat a lisz- 

fővárosban is, valamennyi légvédelmi 

tüzérséget. 

légoltalmi készültséget állandóan fo- 

ta ába tette át, a bari rádióban közle- 

nyt olvasott fel s ebben közölte az 

asz néppel, hogy Viktor Emánuel ki 

birodalom- 

szlését köve- 

chil] és Sztalin Olaszorszagot, amelynek 

képviselőjeként Badoglio a hadüzenetet 
megtette „velük egyutt hadviselő fél- 

nek" ismerték el, mindazonáltal Oilasz- 

országgal szemben a fegyverszüneti fel- 
tételeket nem függesztették föl, — je- 
lentették ki szerdán ests Londonban hi- 
vatalosan. – A fegyverszüneti feltételek 

Genf. (Rador). A brit birközvetítő 
szolgálat jelenti: Lam angol állammi- 

tudomására hozta Badoglio tábornagy- 
nak, a brit kormány álláspontjat mely 

szerint nem engedhető meg. hogy Vikter 

ra és Albánia királya cmet viselje mint 

ez a kiraly szepteniber 23-án kelt rende- 

letében olvasható volt. 
Law államminiszter megjegyezte, hogy 

e két cimet egy olasz kormánytisztvinelő 

teévedésből iktatta be a szóbanforgó ren- 

Nyomban az olasz közlés nyilváncs- 

niszter az alsóházban kijelentette, hogy 

Emanmuel olasz király az Ftiópja császá- 

Badoglio megüzemőie a hadat témmelerszágmalk 

teljesen és egészben ervényben marad- 

rak és ezeket csak a szövetséges korma- 

nyok uj megállapodása változtathatna 

meg. Hogy egy ilyen vált ztatas milyen 

mérvü lenne, az természetesen annak a 

segítségnek a mértékétől függ amelvet 

Olaszország a szovetségezeknek nyujt. 

A madridi német nagykövet 
nem vette át a hadüzenetet 

Madrid A madridi német nagykö- 

vel.en..a a Badoglio-kormány 

megbizottját, aki át akarta neki adni a 

Badogo-kormány hadüzenetét. A nagy- 

követ a hadüzenetet nem vette át. 

Viktor Emánuel a jövőben csak az Olaszország 

királya cimet használja 

delet szövegébe. 
A Badoglio-kormány biztositotta az 

argol kormányt arról, hogy Viktor Eua- 

ovilatkozatát Law miniszter. 

Atalakitják a Badog io-kormányt 
Bern (Tp.) Az ExchangeTele- 

graph tudosiítója közi a Badoglio- 

kormány helyzetével kapcsolatban: Lon- 

deoni körök véleménye szerint a legrövi- 

nuel király a jövőben csak mint Olaszor- 

szág királya fog szerepomi, — fejezte be 

tebb időn belül valószinüneg sor kerül 
Eadoglio-kormány átalakitására. Reá 
mutatnak arra, hogy a Badoglic-kor. 
mány a saját bejátása és akarata sz 

rint cselekszik és a szövetségesek selm 

miféle nyomást nem gyakorolnak a k 

mány jövő összetételére vonatkozóa 
A vezető olasz politikai pártok megi 
takat küldenek a Badogho-kornián 
székhelyére és a tanácsk zások eredm 
nyeképpen lehetséges, hogy a liber 
és a szociáldemokrata parok képv. 
lőit is meghivják majd Badoglic-korm 
nyába. A szövetségesek Sforza részv 
lét a kormányban olasz ügynek tekin 

MEGNYITJAK A SVAÁJCI - 

OLASZ HATÁRT ? 
Genf. A svájci távirazi iroda római é 

tesülése szerint október hónap második 
lében megnyitják a svájci-olasz határt 
a hirt hivatalosan még nem erősitették 

ALKOTMÁNYOZÓ 

Róma. (Rador). 

iroda jelenti: Az olasz 

nak öztársasági fasiszta ko 
fogadta javaslatról, amelynek 

ben a jelenlegi alkotm 

oldására alkotmányoz 

hivnak egybe, hogy döntsön 
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kormányformáról. Az alkotmányzó nem- 
etgyülést általános szavazással választ- 
ják. A nemzetgyülés összehivása a köz- 
élemény komoly és gondos előkészitését 
ényli — fejeződik be a jelentés. 

KÉT OLASZ TÁBORNOK KIADÁSÁT 
KÉRI EGY ANGOL KÉPVISEIŐ 

Genf. (Rador). A brit hirszolgáfati 
igynökség jelenti, hogy egy angol libe- 

rális képviselő az alsoóházban kérte a 
Badoglio hadseregéhez tartozé Anbro- 

gio és Rotta tábornokok kiadását azzal 
az indokolással, hogy a két olasz tábor- 

nok háborus bünös. 
Davw állammimiszter válaszában kije- 
entette hogy ismeri azokat a vádakat 
amelyeket Amborosiovai és Rottával 

Madrid. (Tp.) A spanyol sajtó rész- 
letesen, de minden megjegyzés nélkül 

foglalkozik a portugál-angol egyezmény 
uartalmával, amelynek alapja az, hogy 

Portugália ideiglenesen Angliának en- 
gadi át az Azori-szigeteket. Ezi az ese- 
ményt, – folytatja a madridi sajtó - 

nyugodtan fogadta a spanyol közvéle- 
mény, tekintettel arra, hogy feltétlenül 
megbizik a Portugália és Spanyolor- 
szág között fennálló barátságban. A 
spanyol külügyminiszter szintén nyilat- 

kbozott az angol-portugál egyezmenyről 
és kijelentette, hogyha majd üt a béke- 
kötés órája, Spanyolország számit Por- 
tugália és az egyes hadviselő államok 
támogatására. 

A Wilhelmsirasze 
milásgomijm 

Berlin. (Rador). A Wilhelmstras- 
se álláspontja az azori eseményekkel 

kapcsolatban – mint a német távirati 
iroda jelenti – igy lehet összefogtalni: 

A Churchill bejelentette intézkedés, 
amelye ő „megegyezésnek" nevezett, 

az angol kormány részéről a portugál 
kormányra gyakorolt nyomásnak tulaj- 

donitható. A zsarolás formáját öltő fe- 
nyegetésekkel szemben a portugál kor- 

mány nem tudott ellenállni a nyomás- 
nak. 

Az a tény, hogy Churchill egy 1373- 
ból származó szerződésre hivatkozott, 

nem egyéb hirverési fogásnál. Ez a szer- 
ződés nem beszél semlegességről és mint 

gyarmati szerződést leher tekinteni, 
amelyet az évszázadok folyamán több- 
ször módositottak azért, hogy Angliának 

megadja a lehetőséget a portugál gyar- 
mati birtokok megtámadására. 

A mostani megállapodás — folytatják 
Berlinben – egyike annak a nyomás- 
sorozatnak, amelyet Anglia Portugáliá- 
ra gyakorolt. Ebben az értelemben kell 

emlékeztetni az angolszászok északafri- 
kai partraszállása alkalmával elhang- 
zott ünnepélyes angol és amerikai nyi- 

atkozatra, amellyel Portugáliának és 
Spanyolországnak biztositékokat adtak. 

942 november hónapjában egy hivata- 
os angol nyilatkozat a többi között eze- 
ket mondotta: 

A portugál kormány elfogadja brit 
ályi felsége kormányának legjobb 

zándéku biztositékait, amely szerint a 
tadmüveletekből folyó egyetlen harci- 
selekmény sem fogja Portugáliát vagy 

2 tengerentuli portugál gyarmatokat 
rinteni. 
Berlinben azt hiszik, Churchillnek 

ortugáliával szemben való eljárása ki- 
sérlet arra, hogy magára a portugál 

mlegességre mérjen csapást és ezt a 
emlegességet szétzuzza. Minthogy pe- 
g az egész dolog a moszkvai külügy- 

iniszteri találkozó előestéjén történt, 
t célozza, hogy sikert mutasson fel és 

onyitsa azt az erőfeszitést, amelyet a 
et tengeralattjárók müködésének uj- 

1 való megkezdése idején velük szem- 

Timisoara-belvárosi üveg- és 
tűkörgyár alkalmaz jó fizetéssel 

ugyes tisztviselőnőt 
aki jól gépel és a három nyelvet 

birja. 

szemben felhoznak. Megjegyezte, hogy 
az ügyet kivizsgálják s ha a vádak indo- 
koltak, a szükséges intézkedéseket meg- 
hozzák. 

BADOGLIO KüÜLÖNLEGES KATONAI 

TÖRVÉNYS, KEKET LÉTESITETT 

Genf. (Rador). A német távirati iroda 

jelenti: A News Chronicle szerint Badoglio 

tábornagy, a szövetségesek által megszállt 

olasz területeken, különleges katonai tör- 

vényszékeket létesitett. A katonai törvények 

ellen vétő polgári személyek felett is ezek 

a törvényszékek itélkeznek. Mindazokat a 

katonákat, akik nem jelentkeztek egy olasz, 

vagy angol-amerikai egységnél ez a biróság 

katonaszokevényekként kezeli, ? 

Madrid bizik a spanyol-morimsál baráiságban 

ben kifejtenek. 
Az angol eljárás a legjobban igazolja, 

hogy Anglia barátai és szövetségesei 
iránt milyen szándékokat táplál. A né- 
met kormány számára különben ez az 

esemény nem meglepetés, mert a Wil- 
helmstrassen már régen tisztában vol- 

golok vágyaival az Azori-szigetekre 
nézve – mondották a Wilhelmstrassen. 

cAFOL A DOMEJ 
Tokió. (Rador). A Domej-iroda 

közli: Azok az ausztráliai és angol for- 
rásból eredő hirek, amelyek szerint Por- 
tugália ultimátumot intézett Japáunhoz, 
vagy határidőt tüzött volna ki a japán 

csapatoknak Timor-szigetéről való visz- 
szavonására, Tokióban alaptalan kohol- 

mánynak minősitik. Ezek a hiresztelé- 
sek csupán ujabb kisérletet jelentenek a 
Japán és a semleges államok között; bé- 
kés kapcsolatok megzavarására, – álla 
pitja meg a Domej közlése. 

Az AZORI-SZIGEIEK HADÁSZATI 
JELENTŐSÉGE 

Genf. (Tp). Az amerikai lapok az 
angol—portugál egyezménnyel kapcso- 
latban részletesen foglalkoznak az Azo- 
riszigetek hadászati jelentőségével, az 
Egyesült Allamok szempontjából. A 
NewYork Times cimü lap a többi 
között azt irja hogy az Azori-szigetek 
a háboru után is Amerika védelmi rend- 
szeréhez tartoznak majd és ezzel fe- 
leslegessé válnak az észak-afrikai tá- 

tak az amerikajak, de elsősorban az an- ! maszpontok, igy Dakar is. 

z Clhunromild: Dőreség volma az ellemsésg váramilam 
összerommmására szaáámmifarei 

London. (Rador). Churchill minisz- 
terelnök az angol alsóházban tegnap na- 
gyobb nyilatkozatot telt a szénvitával 
Fapcsolatban. A munkáspárt részéről 

ugyanis tiltakozás hangzott el azért, 
hogy a kormány nem közölt még átfogó 
uj programmot a szénhelyzet megjavi- 
tására és a termelés fokozására. 

Churchill beszédében utalt arra hogy 
az angol kormány nagy veszély idő- 
rontjában jött össze, hogy az ország 
répét kivezesse a rendkivül nehéz hely- 

zetből. Megállapitotta, hogy csak a há- 
boru tovább folytatása tartja össze An- 
gliát és erre való tekintettel nem haj- 

landó a hadsereget, vagy a tartalekokat 

még jobban gyengiteni, mint ahozyan ez 

megtörtént már, amikor az idősebkb év- 
folyamokat elvonták a széntermelés szá- 
mára. 

Cnurchill beszédét e szavakka! fejez- 
te be: 
-Ha az ellenség részéről, egészen vá- 

ratlan összeroppanasa révén nem jutunk 
tehermendtesitéshez — erre pedig a ma- 
gunk részéről dőrerség volna szárnitani. 
ugy ebben a háborunan még előttünk 
államak a Jegkeményebb barcok. 

A SZENTSZÉKI NEMET NAGYKÖVET 
A PAPANAL 

Genf. A Tag cimü svájeci lap ró- 
maj tudósitója jelenti: Nagy érdeklődést 
keltett Rómában az a hir, hogy XII. Pius 
pápa a napokban kihallgatáson fogadta 

Weizsácker szentszéki német nagyköve 
tet. Rómában ezzel kapcsolatban azt 
hangoztatják, hogy ennek a látogatás- 
nak a tárgya Róma város sorsának kér- 
dése volt. A Szentatya ugyanis különle- 
ges érdeklődést tanusit e kérdés iránt. 

ERIT POLIITKUS TAMADAÁSA A 

MOSZKVAI NÉMET BIZOTTSAÁG 

ELLEN 

Berlin. (Europapress). „Ha Eden a 

moszkvai értekezleten felveti a német kér- 
dést, akkor égő cigarettával dinamit mellett 
találja magát a tanácskozó teremben". Lord 

Vansittart felfogása ez abban a heves táma- 

dásban, amelyet a Moszkvában létesitett né- 

met bizottság ellen intéz. 

Berlinben azt mondják, hogy a német 
sajtó ezzel a moszkvai német bizottsággal 
nem foglalkozott és azt a jövőben sem igen 

fogja megtenni. 

Lord Vansittars a Sunday Dispateh cimü 

lapban foglalkozik a bizottsággal és hang- 

sulyozza, hogy a szovjet politika Németor- 
szág irányában nagyban különbözik az angol 

amerikai politikától. Ezzel szemben Vansit- 

tart azt ajánlja, hogy Németországot osz- 

szák fel apró államokra. Ezt alighanem ben- 

ső barátja. Frankenstein báró egykori osz- 

trák nagykövet sugalmazta neki, aki ma 

angol állampolgár és Sir Frankenstein vá- 

gya volna, hogy Ausztria ujból önálló állam 

legyen, — állapitják meg Berlinben. 

A SVÉD PARLAMENT TITKOS 

ÜLÉSÉN FELOLVASSAÁK A KOR- 

MANY KIALTVANYVÁT 

Stockholm. tRador). A német tá 
virati iroda jelenti, hogy a svéd parla- 
ment hétfőn ismét összeül. Ezzel a tény- 
nyel kapcsolatban a svéd távirati iroda 
közli, hogy a parlament ünnepélyes 
megnyitása után rögtön titkos ülést 
tartanak, amelyen közlik a kormány 
kiáltványát. A szenátusban a minisz- 
terelnök, mig a képviselőházben a kül- 
ügyminiszter olvassa majd fel a kiált. 

j ványt. Még nem tudják, hogy a kiált- 
vány felolvasását követi-e vita. 

Jelemtéseimk a harcterekrél 

Visszavert heves áttörési kisérletek, elreteszelt helyi betörések 

az Azovi-tengertől északra és a Dnyeper középső folyásánál 

Eorlin. A német vezéri főhadiszállás 

jelenti: 

A keleti haretéren az Azóvi-tengertől 

északra és a Dnyeper kozépső folyásánál 

a harcok eddigi sulypontjainél, a szovjet 

csapatok tegnap folytatták heves áttö- 

rési kisérleteiket. Elkeseredett harcok 

ban ezeket a kisérleteket visszaverték és 

méhány helyi betörést elreteszeltek. 

A Pripjet torkolatánáj és Gomel kör- 

zetében ellenséges előrastöések elháritá- 

Sa után a német ellentámadások terület- 

nyereséget hoztak. 

A Szmolenszktól nyugatra lévő terü- 

leten erős szovjet támadások ismét meg- 

biusaltak. A Szovjet itt különösen nagy 

veszteségeket szenvedett; a németek 50 

szovjet páncélost megsemmisü ettek. 

A német légierő nagy harci és közel- 
harci repülőkötelékek ismételt barcbave- 

tésével eredményesen müködött közre, 

az elháritó siker elérésében. 

A keteti arcvonal többi részén, Veli- 

kije Lukitől délnyugatra is tegnap esu- 

pán helyi jelentőségü harci tevékenység 
volt. 

Egy német hajókaraván ellen, a ma- 

gas cszak vizein, az ellenség részéről 

eredménytelenül inditott "égi támadások 

során a német vadász- és romboló-köte- 
lékek 28, a haditengerészet hiztositó jár- 

művei pedig 4 támadó repülőgépet le- 

lőttek. 

A Szovjet az utolső 24 óra alatt a ke- 

leti arcvonalon és a magas északon ösz- 

szesen 102 repülőgépet vesznett. ő né- 

met gép nem tért vissza. 
Dél-Ólaszországban nagy angol- 

északamerikai erők tegnap a Volturno- 
szakaszon és Beneventatól eszabnyugat- 
ra támadást kezdtek. A támadások az 
összefogott elháritó tüzben, vagy pedig 
ellentámadással dsszeomlottak. Helyen- 
kint még kemény harcok vannak folya- 
matban. 
Könnyü német harci repülőgépek 

Nápoly kikötőjében egy nagyobb ellen- 

séges hadihajón sulyos találatot értek 
el. 
Néhány angolszász zavaró repülőgép 

tegnap nyugatnémetországi terület fö- 
lött vervszerütlenül néhány bombát do- 
bott le. 

LEFEGYVERZETT 
PARTIZÁN-CSOPORTOK 

GöRöGORSZÁGBAN ÉS MONTENEGRŐ- 

BAN 

Zágráb. A német csapatok a Balká- 
non eredményesen folytatják azon par- 
tizán bandák lefegyverzését, akikhez a 
Badoglio-hadosztályok maradványai 
csatlakoztak. Ez alkalommal Görögor- 
szágban a lázadók közül mintegy 2500, 
Montenegróban pedig 7000 ember került 

német fogságba. A tisztogatási művele 
tek tovabb folynak a Balkán többi ré 
szén is. Az északgörögországi területe- 

ken a tisztogatás befejeződött. Az Adria 

partján minden hadászatilag fontos 
hely, elsősorban a kikötők, néméet kéz- 

ben vannak. A német csapatok közele- 

désére a partizánok az ország belsejébe 

huzódnak és az uttalan vidékeken rej- 

tőznek el. 

ELSÜLLYEDT LENGYEL ROMBOLÓ 

Lisszabon. (Rador). A brit hir- 

közvetitő szolgálat közölte, hogy Lon- 

donban tegnap bejelentették egy len- 

gyel romboló elsüllyedését, mely az At- 

lanti-óceán északi részén hajókiséret- 

ben vett részt. 

Leamiabb 
Badoglio helvyet kap Eisemmower verérkarábam 

Bern. (Tp). Az angolszász csapatok északafrikai főhadiszállásról kiszivárgott 

hirek nyomán angol körökben az a vélemény alakult ki, hogy Eadoglio tábornagy vagy 

élyes megbizottja szintén tagja lesz Eisenhower tábornok vezérkarának. 

Badoglio ez idő szerint 8-9 hadosztállyal rendelkezik: 2 hadosztálya van az an- 

golszászok által megszállott olaszországi területen, 4 hadosztálya Korzikában, 2 pedig 
H ik 

Val Szárdinia szigetén áll nyi hadosztály saját hadianyaggal rendelkezik. 

A német megszállás alá került olasz területekről elmenekült olasz repülőket most s
zer- 

vezik uj alakulatokba. 

Fontos tanácskozások Ankarában 

Ankara.,. (Tp.) Izmet Inönü török államfő tegnap fontos megbeszélést folyta- 

tott az angol nagykövettel. Diplomáciai körök értesülése szerint ezek a megbeszélések 

a küszöbön álló moszkvai külügyminiszteri értekezlettel állottak összefüggésben. 

A német követ közölte kormánya álláspontiját 
a portugál miniszterelnökkei 

Lisszabon. (Tp.) Portugál diplomáciai forrásból eredő hir szerint a 

Usszaboni német követ tegnap felkerest: Salazar portugál miniszterelmököt és 

közölte vele a német kormány álláspontját. Hir szerint a követ biztositotta Sa- 

lazart arról, hogy Németország megérti Portugália helyzetét és továbbra is sem- 
Tegesnek tekinti. 

Londonból érkezett Tegujabb hirek szerini angol csapatok szálltak parcra a 

portugál szigeteken és tovább tartanak a csapatszállitások a portugál szigetekre. 
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A zágrábi Hrvatski Narod, amely az 

usztasa rendszer szóocsöve, vezércikkben 

foglalkozik a londoni jugoszláv kor- 

maány nemrégen történt átszervezésével 

s azzal a fontos körülménnyel, hogy az 

uj kormányból hiányzanak a horvatok 

vezetől, akik az első emigráció napjától 

kezdve helyet foglaltak a Szimovics-, 

Jovánovics-, majd a Trifunovics-kor- 

mányban is. 
A zágrábi lap szerint Trifunevics Mi- 

los kormányának az volt a feladata, 

hogy egy közös deklarációt dolgozzon 

ki, azonban ez nem sikerült neki. Emiat
t 

kormány kénytelen volt benyujtani 

lemondását. A lap azt is tudni véli, hogy
 

a jugoszláv király tisztára nagyszerb 

máspontot foglált el és mem hajlandó 

meghallgatni a horvátokat. 

Ksrnyevics és Sutej, az emigráns 
kor- 

mány miniszterei már beleegyeztek „a 

szabad Jugoszlávia" megajakitásába 
az 

zal, hogy a szerb Karagyorgyevics- 

diinasztia megmaradjon, hogy 
továbbra 

is szerb legyen a hadsereg és szerb a 

diplomácia de kérték, hogy a kormány 

deklarációjába három pontot iktassa- 

1. Az 1939 augusztus 26-iki szerb— 

horvát megegyezést erősitse meg a ki- 

rály s ezzel biztositsa a horvát bánság 
fennmaradását. 

2. Kimondottan kötelezzék magukat, 

hogy a szerbek, horvátok és szlovének 

párom különálló nép, hogy nem fogják 

a három népet egységes délszláv népnek 

tekinteni s ezt a jövő Jugoszlávia beren- 

dezésénél figyelembe veszik. 

2. Hlitélendők mindazok a személyek, 

a szerbek is, akik az országban vagy a 

külföldön a délszláv gondolat ellen 
mü- 

A Trifunovics-kormány szerb minisz- 

terei azonban mindhárom követelést el- 

utasitották. A horvát bánságra való kö
- 

vetelést nem akarták figyelembe venmn
i, 

mert szerintük, azt az sgyezményt Ka- 

ragyorgyevics Pál kormányzó-herceg 

rta ajá a szerb érdekek sérelmére. 

A vezércikk szerint, amit Bogdán Ivo, 

a horvát sajtófőnök irt, a másik pontot 

is elutasitották. A kormány nem s
zava- 

tolhatja a horvát nép individualitását, 

m 

amely megállapitja és megszabja
 a bel- 

ső berendezést, mint egységes
 nemzet, 

amelynek egy része a horvát, a másik a 

szerb, a harmadik a szlovén törzs. 

Ami a felelősségre vonandó személye- 

ket iljeti, Krnyevics azt követelte,
 hogy 

vonják felelősségre Fotics Konstantin 

washingtoni jugoszláv követet, aki nyil- 
tan a horvátok ellen uszit, valamin

t Pe- 

aki Nediccsel s a németekkel együttmü- 

körk A Trifunovics-kormány 
ezt is a 

leghatározottabban elutasitotta, ugy- 

hogy a horvát minisztereknek az volt a
 

benyomásuk, hogy a háboru után a
 fele- 

tóősségre vonást izárólag a horvát bü- 
mnösök ellen fogják összpontositan

i. 

Ismeretes – irja Bogdám Ivó sajtó- 

főnök, - hogy a válságot Pasics vejé- 

nek, Purics Bozsidárnak mimisztere
lmöki 

kinevezésével oldották meg, aki k
ijelen- 

tette, hogy a háboru után mindent az 

egységes jugoszláv nép" fog megol- 

dami. Ezzel a nagyszerb koncepciót fo- 

gadták el, mert az egységes „iugoszláv 

Tép" néven a szerb hegemónmiát kell ér- 

A vezércikk ezután ismerteti az ame- 

rikai horvát és szerb lapok közleményei
t. 

Eszerint Amerikában kiéjeződött a hely- 

zet a szerbek és horvátok között. A 

ugyanakkor védelmükbe veszik Nedi. 

cset. Ebben különösen a Szrbobrán cimüű 

lap és Fotics jugoszláv követ tüntették 

ki magukat. Hasonló müködést fejt ki a 

ashingtoni követség titkára is, Jevre- 

volt valamikor. Kiemeli a lap ez- 

án azt s, hogy Szávics Dragisa, a 

hingtoni jugoszláv követség katonai 

megbizottja nyittan köve 

ragy evics Péter király mondjon le 

Iyság trónjáról é 

mert egységes jugoszláv néprő] van szó,
 

szerbek élesen támadják Pavelicsot, 

zpaszoje, aki Lyotics Dimitrij 

veteli, hogy Ka- 

Ankara. Izmet Inönii törok állam- 
fő befejezte Kelet-Anatolia tartományai- 
ban tett körutját és egy hónapig tartott 
látogató utjáról visszatért Amkarába. 
A látogatás eredményéről csak szüksza- 
vu hivatalos közleményeket adtak ki, 
amelyek magukban foglalták az állam- 
főnek az egyes tartományokban a la- 
kossághoz intézett rövid beszédeit. 
mnönü elnök ezekben a beszedekben 

Imönti szemleutja a törö 

A hivatalos közlemények reámutat- 
nak arra hogy az elnök utja során rész- 
letesen tamulmányozta a népházak hely- 

zetét és meglátogatta az egyes vilajet- 

tekben az iskolákat. Inönü gyakran tett 
már nagyobb utazást országában, de a 
mostaninak a jelentősége jóval nagyobb 

az eddigieknél, különös tekintettel a 
nemzetközi helyzetre. Inőnü játogatásai 

: 
: 

Ankara az „idegháborus' megnyílatkozások körébe utalja a 
elismeri azonban, hogy mmönü kelet-törőkorszagi szemleutja 

Moszhkhva feketetengeri támaszpomtokat kér 
Törökországtól? 

utalt arra, hogy a katonai és polgári 

hatóságok kiváneágait a legalaposabban 

tanulmányozta és a függő kérdéseket 

mindenütt igyekezett elintézni. Köszö- 
netet mondott a katonai és polgári ha- 

szovjet igényekről szóló hireket 

minden eddigin 

szédében hangsulyozta, hogy nagy biza- 

lommal és szeretettel látta Kelet-Amato- 

lia népének kulturális, gazdasági és szo- 

ciális erőfeszitéseit s ezeket a kormány 

minden eszközzel támogatja. 

téságoknak, hogy kitünően megállottak 

helyüket és Törökország felemelkedése 
érdekében elvégeztéek a reajuk váró 
mumkát. 

K-orosz határvidékem 

ezuttal főleg az Oroszországgal szoni- 
szédos vilajettekben folytak le. Felke- 
reste többek között K a r sz-megyét is, 
amelynek fővárosa az utolsó nagyobb 
helység és vasutállomás törok földön. 
Ez a terület az első világháboru előtt 
Oroszországhoz tartozott Az államfőt 
itt is nagy lelkesedéssel fogadta a lakos- 
ság. Inönü elnök a néphez intézett be- 

zumt várcsában is, amely Törökor
s 

legjelentőségesebb fekete-tengeri kikö- 

tője : 

a hir, hogy Oroszország álütólag tá 

maszpontokat akar kérni Torokország- 

101 több fekete-tengeri kikötőben. Török 

politikai körök mosolyogva áljapitják 

meg, hogy ezek a hiresztelések az ide 
háboru" megnyilatkozásai. 
boru nem áll meg a semleges orszá. 
határaimál és nem kiméli ezekrek a köz- 
véleményet sem. 

él jelentősebb volt 

Látogatást tett az elnök Trap 

AZ „IDEGHABORU TöROUORSZÁ- 

GoTr SEM KIMÉLI 

Az utóbbi időben ismét felröppent az 

Az idegh 

Orastie-Szászváros. Tizen- 
kilenc évvel ezelőtt jártam itt utóljára. 

Akkor még csak egy nagyobb szinből 
muühellyé átalakitott teremben dolgoztak 
kisebb méretben s ma, a szomszédos te- 
lekkel megnövekedett tágas udvarban 
tekintélyes szücsipari üzem nőtt ki a 
földből. A frissen épült és még teljesen 
be sem fejezett uj épületben, több méter 

hosszu munkaasztal mellett találom a 
tulajdonost. Szóbaállok a feltünően ér- 
telmes emberrel, aki hellyel kinál meg 
maga mellett s mikor előadom jövetelem 
célját készséggel elmondja nekem pá- 
lyafutásának érdekes történetét. 

Sokgyermekü, igen szegény család fia 
volt, Mindössze egy elemi iskolát véz- 
zett s inasságra adták. Mikor ő inas 
volt, a jó iparos akkor bizony kezébe 
vette a vándorbotot és 

hülföldi mesfereknél 
tökéletesitette magát iparában. Ö már 
15 éves korában vándorutra kelt. Buda- 
pest, Berlin, Lipcse, Köln, Lyon, Mar- 
seille, Zürich, Luzern az állomásai. Uta- 
zott vonaton, kocsin és gyalog. Két évig 

Londonban volt, azutánPárizsba jött át s 
itt telepedett meg, ahol nyolc éven át 
dolgozott a legnagyobb szücsségek mü- 
helyeiben. Huszonnyolc éves korában ke- 
rült haza, tizenhárom esztendei bolyon- 
gás után, kitanulva a szücsipar minden 
müvészi fortélyát és három nyugati 
nyelvet sajátitva el. 

Dyen bevezetés után érthető érdeklő- 
déssel tekintettem meg a nagyszerü üze- 

met, amely ezidőszerint az egyetlen ily- 

nemuú ipartelepe az országnak. A cég 
nagyban dolgozik és az ország vala- 
mennyi szücsmesterének szálhitja a ki- 
dolgozott szőrméket ládaszámra. Kicsi- 

Dben a szücsmunkát már csak a régi 

szücspasszióból csinálja. 

Özemét a tujajdonos báránybőr ne- 
mesitő üzem"-nek nevezi. 

A gyártás menete három fázisból áll 
és pedig: kikészités, festés és konfekcio- 

nálás. Az állatról lehuzott nyersbőrök 
ezen az utom, hatalmas változáson es- 

nek keresztül. Ejső állomásuk a nyers- 

bőrök raktározó terme. Innen kerülnek 
az óriási 

többszázliteres fakádakba, 
ahol mésszel kevert vizben, négylapátos 
hengerkerék forgatása közben takarit- 

érzékeny patikamérlegek mellett százá- 

és parna szinben (perzsiautanzat). A 

préselőgep hullámos 

mig a nyetsbőcból finom prém lesz.. 
fátogatás Románta egyetéen bázánybőrnemesítű üzemében – (Génen küzött, amelyek. myíznak, 

gőndőéctenek, festenek — lagyon teté nagyűzem tulatdonosa az egy efemté végzett tnasbát? 

gyapjut. Innen a mosókádakba kerül- 
nek, ahol szintén japaátos kerekek for- 
gatják mindig tisztább vizben, mig sze- 
pen megtisztulnak. Azután a szaritóba 
jutnak. Száritás után a „bőrcsiszoló- 
gép" munkája következik. Ezeknek ko- 
rongokon forgó kései legyaluljak a bőrö- 
ket, megtisztitva azokat a még rajtuk- 
maradt legkisebb érdességtől. Itt gya- 
lulják a prémek bőrét bársonysimává. 
Aztán jön a bőrök fehéritése, majd a 

bőrök festése következik. Megnéztük a 
festékraktárt. Valósággal a laborató- 

rium elnevezés illik reá. Itt lombikok, 
mércézett csészék és poharak, hajszál- 

val álmak a festékesdobozok és külön- 

féle vegyszerek. A bőrök festéséhez nem 

kevesebb, mint háromszázötvennyolec- 

féle szert használnak. Ezeknek alkalma- 

zása gyártási titok. A szőrmefestékek 

mellett különfélje bőrfestékek is vannak, 

mert a feldolgozás közben megégett 

vgy megsérült bőröket is megfestik 

különféle szinekre. Ezeket keztyünek, 

aplalktörlőnek s más ipari célokra hasz- 

Testés után 

kövelkezik a prémek 
: nemesiflése 

A bárány-bőrökből különféle szőrmeti- 
pusok készülnek. Igy persianette szürke 

különleges gépek egesz garmadája áll 

itt a szörmekészites szolgálataban, A 

hengerével préselik a nedves szőrm
ébe a 

perzsaprém göndörségét. 

Van azután gép a bőrök puhitására. 

Különleges porológép, amely a sz
áritott 

és fehéritett szőrmékből kiszivja a port.
 

Nyirógép, amely különböző hosszusá- 

gura nyirja a szőrmét, olyanformán, 

mint a fünyirógép a pázsitot. V
an az- 

után fésülőgép, a premek kifesülésére, 

nusológép a nyulbőnnek, a
mely arról le- 

szedi a hust, Breitschwanz-nyirógép, 

amelyen levegő huzza a b
őrt a kés alá 

ink egyik konfekciós terembe. 

Huszonnyolc szabóvarrógép 
doigozik itt. 

Két angol-gyártmányu különleg
es szer- 

kezetü szücsvarrógép is van
 a finomabb 

prémek céljaira. Egyik munkás éppen 

egy festett Tókabőrön dolgozott. 
Soha 

nem látott formáju szücskéssel 
o- 

sott bele a bőrbe különféle, eg
yenes és 

ják meg a husmaradéktól és más tisztá- 
talanságtól a bőröket s a rajtuk levő 

harántvágásokat s azután a vá
gások he- 

lyét gyorsan ö ta. Gallért for- 

Ma és minden nap: 3. 5, 7, 9 kor. 
TTI A NFA Filmszimház Avrad 

ERIEDEMAN P 
Ha Horn. Cam stav 

ACH 
s vegye 

mált bundához. Itt kaptam azt a ma- 
gyarázatot, hogy e vágások a szücsmes 
terség leglényegesebb s legfontosabb 
részét képezik. Igen nagy ügyességet és 
gyakorlatot igénylő munka az, mert 

ezek által formálják és idomitják a pré- 
met a test formái után. Ez a tulajdon- 
képpeni szőrmeszabászat. 

fördekes a bőrök kezelésének és nyil 
vántartásának módjával is megismer: 

Münt emlitettük már, a gyártásna 
három fázisa van: a kikészités, festés 
és konfekcionáláss. A megmunkálásra 
beadott bőröket különleges, tükből for- 
mált bélyegző belévert betüivel jegyzik 
meg. Mindegyik bőrnek 

külön kartoféklapja 
van. Erre feljegyzik a bőrök jelbe! 

egy nyilvántartási számot, a rendelő ne- 

vát és az elvégzendő munka természeté 
A bőrnek minden utját a kartotékbam 

pontosan feltüntetik és amint a tulajd 
nos megmutatta, a sok ezer bőri ől bás 
mely pillanatban tudja, hogy mik r, 

és merre találhatók. 
Egy világlátott, kiváló szakemb er 

radhatatlan munkásságának eredi 

ez az országban egyedülálló szücs ipari 

nagyüzem, amely a kezdetleges ké 

müűnhelyből nagyüzemmé fejlődö 

lekolák a „Senki földjé 
A Baánságnak az a része, amely 
megszünt Jugoszláviához tartozott, am 
1941. tavaszan lezajlott események 
ugynevezett „Senki földje. Az 
azonban ott is a rendes mederben 

és különösen az oktatás terén f 

ki szorgos müködést a „Senki 
lakó nemzetiségek. 
Legujabb hivatalos kimutatás 

a Senka foldjén" a követk 

népiskolak muködnek: 37 r 

iskola 280 osztállyal, 70 magyar 
iskola 207 osztállyal, 86 néme 

a 343 osztállyal, ezenkivül v 

szerb, 34 szlovák, 5 bolgár, 4 cse 

orosz népiskola összesen 615 oszt: 
A középiskolákra v ő a 

iskola. A romámoknak 
zőjük, a román k 
az egyik szerb 

Következik: Vő rős bi Tincsek (Odessza) 



Tében szószerint ezeke irja: „Megun- 
mezt u marhaságot, amit életnek ne- 

veznek." 
A fiatalember jó anyagi körülmények 

Kközött élt, vidéki szület elláták péere, 
sgyesóyni semmisem hiányzott ahhoz, 
kagy nyugodt és rendes körülmények 
kögzött befejezze azt, amie már elkezdeet, 
vagyis tanulmányait, és hasznos polgá- 

legyen a társadalomnak. 
Az eset, amely rendes körülmények 

között nem több, mini egy rendőri hir, 
mélységesen megdöbbeni mindenkit, 
aki egy kicsis jobban elmélyed benne. 
Nem az első öngyilkosság az, amelyet 

inte gyerekszámba menő fiatalem- 
berek követnek el, olyanok, akiknek a 
világon semmi oletade sincs a halálra. Ez 
az egyetemi hallagtó azonban husz 
évével és néhány napjával marhaságnak 
nevezi azt a csodálatos valamit, amit 
életnek hivunk s aminek az elmulása 
előtt reszkető térddel állanak haldlra- 
télt bünözők, gyilkosok, akiknek a más 

élete nem volt több, mint egy széjjelsza- 
kadt fonál. Vajjon micsoda tapasztala- 
tok sürithették le a bensejében ezt a rö- 
vid, kemény megállapitást, milyen eragé- 
diák játszódhattak le egy huszesztendős 
fi szeme előtt, amelyel arra késztették, 
hogy hüvös, józan fejjel elszálljon az 
éleiből, amit „marhaságnak" tarti? 
Mit tudhai az életről egy gyerek, aki- 
mek huszéves kordig semmi baja nem 

volt, pénze van és ditalában minden kö- 
Tötte élő az ő jólétéről gondoskodik. Csu- 
dúlatos korszak ez, amelyben ser- 
dülő fi és leányok könnyedén 
elhajítják muaguktól az életet és ugy 
Tépik át az örök sotétség küszöbét, hogy 
meg se rezdülnek belé. 
Tudom, hogy sok minden történik egy 

kvszéves életben. Tudom, hogy vannak 
zerrnafola amikor legszivesebben abba- 
gyna mindeni és hirtelen elkeseredésé- 
n talán a legszörnyübb lépés is kitelik 
de. De az, ahogyan ez a huszéves egye- 
mi hallgató számol le az élettet, nem 

pillanat szüleménye, nem szerelmi csa- 
csalodás nekikeseredése, ez már falozó- 
fit, sötét és borzalmas böilcselet, amely- 
nel mentségére és magyarázatára nem 
alálunk szavakat. 

Huszévesek! Nem idő ez, amelyben 
élünk, mindnyájan tudjuk, de odakuünn 
ragyogó szinekkel sziporkázik az őszi 
ap, a fákon ezernyi szinben pompáznak 

d csodás őszi lombok, késői pütangók 
szállnak a kerti virágok között és fenn 

ég kékségében valami egyre biztat, 
szebbet, jobbat igér. 

Huszévesek! kegyverzajtál remeg a 
föld, de a pokoli harsonázás között néha 
allani lehet valami távoli csöndes, édes 

mugsikát is, amely egy-egy magányos 
órában szivünlkre száll és elfelejtet küz- 
delmet, bajt, szomoruságot, félelmet. 
Annyi szépség van a világon, még ma 
is és mindig. Az Isten nem alkalmazko- 
dile az emberi cselekedtekhez és a leg- 
sz. yübb napokban is elárasztja a föl- 
edet a szépség ajándékával. Nézzetek kö- 

az alkonyatban, amikor elhalkul a ro- 
bot aja és nézzetek fel az égre, amelyen 
uforma szépen ragyognak a csillagok. 
ráradt, agyonhajszolt, gondoktól ki- 

ozott emberek dolgoznak gyárakban, 
iróasztaloknál, talin egy szemvillanás- 
nyi vagy szippantásnyi jut csak nekik 
indebből a szépségből, mégis dolgoz- 
k lelkiismeretesen, odaadással, hogy 

7et tegyenek kötelességüknek, ame- 
éler parancsolt rájuk. 

t, amelyet le kell élnünk, bármi 
k is. (t. t. a.) 

—– Eflenőrzik az elsötétités végrehaj- 
át Tarnaveni-Dicsőszentmártonban. 
aj. tud.) A városi vezetőség figyel- 
ezteti a lakosságot, hogy az elsötéti- 
st este hét órától reggel öt óráig a leg- 
itosabban hajtsa végre. A rendelet 
grehajtását ellenőrzik és az ellene vé- 

et szigoruan megbüntetik. 

idományok. A dr. Kakuk-csecsemő- 
ozó és napközi gyermekotthon javára 

(Ronati-Rónác) 200. Hadfy 1000 és 
ay 1000 lejt adománvoz et a Déli Hir- 

kiadójában 

e Lelt élnünk ! 
Egy huszesztendős egyetemi hallgató 
- lett albérlet; takásán. Bucsule- 

Okt. 16, szombat 
Római kat.: Gál 

Ortod.: Longin 

vapkelte: 6 ó 18 p. 
Tapny: 17 ó. 12 p. 

aA nappal hossza: 
11 óra és 2 perec 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasá mapokat és ünnep ket követő pok kivé- 
telével. Timisoarai-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: I, Piata Bratianu 3. 

Távbeszélő: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 

Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésév l vagy postán küldve: egy hónapra 140 lej, 
három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 5 lej. 

aradon előfizetések, hirdetések és felszóla nlások Reclama hirdető-irodában, Metianu- 
utca 6. Távbeszélő: 17-11. 

— Az államvezető ellenőrző látogatá- 
sa. (Bucuresti). Antonescu lon tabor- 
nagy államvezető, mint a Rador jelenti, 
oktober 1-én, 8-án, 9-en és 11-en ellenőr- 

ző látogatást tett több vlascamegyei, te- 
leormanmegyei és fagaras-fogarasme 
gyei intézmenynéel és vallalatnál. Az ál- 
lamvezető utja során megállapitotta, 
hogy mindenütt mind a lakosság, mind 
a hatósági szervek keményen dolgoz- 
nak. 

—– Kezdők és haladók részére ojasz 
nyelvtanfolyamok Aradon. (Arad). 
Megirtuk, hogy az aradi Olasz Kultur- 
intezet ebben az évben is megrendezi 
szokásos olasz nyelvtanfolyamát. A tan- 
folyam október 18-án kezdődik. Külön 
tanfolyam jesz a kezdők és haladók ré- 
szére. Az érdeklődők a Moise Nicoara- 
fiuliceum titkárságához fordulhatnak 
felvilágositásért, délutánonként fél hat 
és hét óra között. 
– CGazdasági kiállitás Comlosulmare- 

Nagykomlóson. Október 17-én, vasárnap 

Comlosulmare- Nagykomlós timistorontali- 

temestorontáli községben mezőgazdasági ki- 

állitás nyilik meg. A kiállitáson mezőgazda- 
sági terményeket, főzelékeket, 
ket, szőlőt és bort, kisállatokat, 

készitményeket és mezőgazdasági 

mutatnak be. 

- Megkezdődött Aradon a cukorki- 
osztás. (Arad). Az aradi városi élelme- 
zési hivatal közli a kereskedőkkel és a 
fogyasztóközönséggel, hogy az októbe- 
ri cukorktosztás megkezdődött. A keres- 
kedőknek a Romcolind-lerakattól kell át- 
venniök a cukrot és a kiosztás kezdetét 
az üzlet bejáratánál kifüggesztett táblá- 
val tudatniok kell vásárlóikkal. A fej- 
adag egy kijogramm, a 3-as számu cu- 
korjegy alapján. A fogyasztóknak tiz 
napon belül át kell venniök a cukrot. 
—- Cipő- és talputalványok kiadása 

Tinusoara-Temesvárott. A városi köz- 
élelmezési szolgálat az ismeretes cipő- 
jegy-rendszerre utalva közli, hogy a vá- 
ros cipőjegy-elosztó hivatala a köztiszt- 
viselők és nyugdijasok, a hadirokkan- 
tak, hadiözvegyek és hadiárvák vala- 
mint a nemzetvédelmi termelésben fog- 
lalkoztatott alkalmazottak és munkások 
kivételével polgári személyeknek utal ki 
cipő-, illetve talpjegyet. Uj cipőt csak az 
kaphat, akinek egy pár cipője van, javi- 
tási anyagot pedig az, akinek két pár 
cipője alapos javitásra szorul. A város 
közélelnezési szolgálata közli, hogy 
utalványt csak egyéni kérvény alapján 
adnak ki. Kérvény-nyomtatvány a cipő- 
üzletekben 20 lejért kapható. E kérvé- 
nyek október 15-től kezdve terjeszthetők 
be. Minden kérvényt felülvizsgál a cipő- 
josztó bizottság, amely hetenkint két- 
szer, háromszor tartja üléseit. Az utal- 
vány átvétele alkalmával a kérvényező 
bemutatja személyazomossági igazolvá- 
nyát, valamint a tavalyi -1942. évi — 
élelmiszer-jegykönyvecskéjét. 16 éves- 
nél fiatalabb kiskoruak csak az uj élel- 
miszer-jegykönyvecskéjüket mutatják 
be a hivatalban, a hivatalos órák alatt 
(reggeli félnyolc és déli félhárom óra 
között), Timisoara-Temesvárott egyéb- 
ként a már bevezetett szokást tartják 
meg, oly formán, hogy a kérvényező. 

háziipari 

gépeket 

mielőtt kérvényét beterjeszti, a kereske- 
dővel láttamoztatja az utóbbit és iga- 
zoltatja, hogy abban az üzletben az ille- 
1ő számára megfelelő cipő található. Ez 
a cipő aztán az utalvány kiadaásától szá- 
mitott 24 órás időtartam alatt a vevő 
rendelkezésére áll. Cipőutalványt októ- 
ber 18-tól, hétfőtől kezdve adnak ki. A 
javitásra szóló anyag kiutalásának meg- 
dését később közüik. 

gyümölcsö- 

— Bizottság a törvényegységesités el- 
lenőrzésére. (Buecuresti). Mint a Rador 
jelenti, az igazságügyi miniszter kabi- 
ne tirodája mellett bizottságot jétesitet- 
tek. A' bizottság hivatása, hogy a tör- 
vényegységesitéssel kapcsolatos munká- 
kat ellenőrizze. 

- Légvédelmi utasitások Aradon. 
(Arad). Az aradi légvédelmi parancs- 
nokság közli, hogy az épületeket nem 
szabad fehér vagy más világos szinre 
festeni, hanem csak sárgás-szürkés- 
zöldes szinre, vagy az épületet környező 
szinnel azonosra. Ővóhelynek árkokat 
kell ásni és lehetőjeg elkerülni a pincék- 
nek erre a célra való használatát, mert 
ezek nem nyujtanak biztos menedéket. 
Minden iskolának a növendékek számára 
elegendő férőhellyel, lehetőleg fedett 
földalatti menedékhelyet (árkot) kell 
készitenie. A jármüvek és gyalogosok 
céltajan éjtszakai forgalmát szigoruan 
megbüntetik. Ugyanigy a járatlan ut- 
cákban és a közkertekben meg nem en- 
gedett céllal tartózkodó személyek ellen 
meginditják az eljárást. 

— Ismét müködik az aradi tanoncok 
tehetségkutató intézete. (Arad). Né- 
hány napja ismét müködik Aradon a 
tanoncok részére felállitott tehetség- 
kutató intézet. Ez a tehetségkutató vizs- 
gálat ingyenes, de kötelező mindazokra 
nézve, akik minősitett kereskedelmi 
vagy iparágban akarnak elhelyezkedni, 
A tanoncjelölteknek, szerződtetésük 
előtt iskolai bizonyitványukkal és ál- 
lampolgársági igazolványukkal kell je- 
lentkezniöők az inasotthon épületében 
muüködő tehetségkutató intézetben. 

-– Az osztálysorsjáték negyedik osz- 
tályának elsőnapi huzása. (Bucuresti). 
Az osztálysorsjaték negyedik osztályá- 
nak elsőnapi huzásán a következő szá- 
mok nyertek nagyobb összegeket: 
600.000 lej: 44.289; 60.000 loj: 50.335; 
40.900 lej: 15.053; 30.000 lej: 6807, 
54 a74; 20.000 lej: 49.383, 22.277, 2588. 
64. 234, 16.887, 11.331, 55.185 és 71.066. 
A felsoroltakon kivül még több sorje- 
gyet huztak ki egyenkint 14.000 lej, 
10.000 lej, 9000 lej és 8000 lej nyere- 
ménnyel. A huzás tovább folyik. Szám- 
hibákért felelősséget nem vállalunk. 
- Cukorjegyeket loptak és ,„fekete" 

cukrot árultak. (Saj. tud.) Ardean 
Olimpiu 20 éves és Pisano Leopold 19 
éves devai-dévai fiatajembarek, akik a 
vaárosházan voltak alkalmazva, még a 
nyáron éjtszaka feltörtek a közellátási 
hivatalban egy szekrényt és abból 190 
élelmiszerfüzetet loptak ki. Ezzel ez volt 
a céljuk hogy magukmak elsőrendü élej- 
miszercikkeket, elsősorban pedig cukrot 
szerezzenek. Minthogy azonban tartot- 
tak attól, hogy feltünő lesz a kereske- 
désekben, ha ketten olyan sok jeggyel 
jelentkeznek, barátaiknak és ismerő- 
seinek is adtak belőle. A cukor kiváltá- 
sára szükséges pénzt Izrael Etelka és 
Eorca Minodora utján szerezték. A ki- 
váltott cukorból közel száz kilágrammot 
adtak el kilogrammonkint 400 lejes 

áron. Az utóbbi hetekben azonban meg- 
érezték, hogy a rendőrség nyomozást 
inditott és azért a még meglevő Jopott 
élelmiszerjegyeket elégették. Ennek el- 
lenére azonban a rendőrség mégis lelep- 
lezte öket és letartóztatta, Ardean Olim- 
piu és Pisano Leopoldot, aki 500 majd 
38000 lejjel akarta megvesztegetni a rend- 
őrt, hogy engedje szabadon. Buntársaik 
közül letartóztatásba kerültek még Fin- 
na Josif, Hodisan Petru és Klötzi Du- 
mitru. Eljárás mdult ezenkivül Izrael 
Etelka, Borca Minodora és mások el- 

len is. 

- Adófizetési kedves 
madik évnegyedre. s, k 
pénzügyminisztérium közli, hogy az 
adóügyi eljárás 190. szakasza értelme- 
ben 5 százalék kedvezményt kap 
nes adója fizetésénél az az 

konabr (Rador). 

— A timisoarai-temesvári Noreskedel 
mi és iarkamara közleménye. A keres. 
kodelmi és iparkamara közli a körzete- 
be tartozó betéti és közkereseti társazaá- 
gokkal, hogy tekintet nélkül arra, a ke- 
reskedelem mely ágát üzik, vagy a tár- 
saság egyik, illetve mindakét tagja ipar- 
engedéllyel rendelkezik vagy sem és vé- 
gül függetlenül az alkalmazottak és fel. 
használt lóerő számától, kereskedelmi 
jogositvánnyal (autorizatia de exercita- 
rea comertului) és bejegyzett céggel kell 
birniok. A kamara figyelmezteti az érde- 
kelteket, hogy az érvényben lévő ren- 
delkezések szigoru büntetéssel sujtják 
azokat, akik az intézkedéseket igyelmen 
kivül hagyják. 
—– Vauaitatok élelmiszertartalékolása 

(Arad). Az aradi városi ellátásügyi hi 
vatal közli mindazokkal az aradi válla 
latokkaj, amelyeknek alkalmazottaik 
élelmiszerellatasara gazdasági hiva 
van, hogy az alkalmazottak tiz 
élelmiszer szükségletének 
mennyiséget tartalekolniok kelj. Ez 
az esetre szükséges ha a várost ese 
bombatámadas érné. A tartalékolt élel- 
micikkek árát az alkalmazottaktól előse 
nem vonhatják le. 

—- Közszükségjeti cikkek Eiosztáa 
Simeria-Piskin. (Saj. tud.) A közalkal- 
mazottak simeriai-piski élelmiszerelátá 
központja megkezdte a vasutasok 
mára a téli burgonya és hagyma kia 
sát. A burgonya kilója 11 lejbe, a 
ma pedig 14 lejbe kerül. 

— Az aradi állatorvosi hivatal a tej. 
hamisitók ellen. (Arad). Az aradi városi 
áljatorvosi hivatal közleményt adott ki 
amelyben utal arra, hogy a biróság szi 
goru büntetéseket alkalmaz a tejh 
sitók ellen és egyben ismerteti a 
tej káros hatását a gyermekek, de a fel- 
nőttek egészségére is. A közlemény sze- 
rint főleg a piaci viszonteladók vi 
lelkiismeretlenül a tejet és ezáltal 
ponta 2000-3000 lejt nyernek. 

(") Halálozások. Goró Arthur 
hó 13-án 58 éves korában hosszas 
vedés után elhunyt. Temetése folyó há 
15-én délután 3 órakor lesz Aradom a 
Felsőtemető halottasházából. - Rozer- 
berger Sámuelné hosszas szenvedés után 
Aradon elhunyt. Temetése október 15-én 
délután 3 órakor lesz a régi temetőben. 
— ügyeletes gyógyszertárak. Október 15, 

péntek: Arad: Lager (Regina Maria-ut 21). 
Berger (Saguna-ut). - Timisoara-Temem 

vár: Belváros: Ionescu-Heyer (Mercy-utem 
és Unirii-tér sarok), Gyárváros: Kigyé 
Traian-tér 7), Erzsébetváros: dr. Cristem 
Margareta (Lahovary-tér 1), Józsefvárosi 

Csillag (Dragalina-tér 9), Mehala: Corvi 

(Closca-utca 18). – Fratelia-Ujkisoda: Pa- 
najoth. - Freidorf-Szabadfalu: Bonomi. - 

Október 16, Sibiu-Nagyszeben: dr. Bindez 
(Reisper-1tca 9). 

— Mozik musora. Október 15, péntek: 
Arad: Aro: „Fra Diavolo, Corso: 
„Egy mosoly története' (Mariánne H. 
pe, Ferdinand Marian, Paul Dahlke), 
Forum: „Az ördögi vér" (Gustav 
Luiselle Beghi, Paola Barbara), Urania: 
„Friedemann Bach" (Camilla Horn, 
Gustav Gründgens). - Timisoara 
Temesvár: Azeko Tengeri kisér 
tet" (Andrea Checci, Vera Bérgmann) 
Capitol: „Az asszonyok nem angyalok! 
Willy Forst, Marte Harell, e 
Ambesser, Margot Heischer), Co 
„Mese a szerelemről" Assia 
Tietro Luli, Carlo Campanimni), 
„Az okos Marianne" 
Attila Hörbiger, Herman k. 

-
-
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onahangverseny a brasovi-brassói 

rasovi-brassói Fekete-templomban 
nahangversenyt rendeznek. A hangver- 

yen Heitmann Fritz, a berlini székesegy- 
2 világhirü orgonistája játszik. 
— Csak a cenukorkereskedelmi társa- 

ág utjám hozható forgalomba a cukor. 
ti). A hivatalos lapban megje- 

! Tendejet kimondja, hogy a belfökd 
ukorgyárak a cukrot csakis a cukbr- 
ereskedelmi részvénytársaság (S. A. R. 

ertului) utján keresztül hozhatják 
orgalomba. (Rador). 
=Cukorkiosztás Simeria-Piskin. (Saj. 

) Intézkedés történt, hogy a lakos- 
októberi cukorjárandóságát még 

i a héten megkapja. A cukoradag fe- 
int egy kilogramm. 
Si uban- Nagyszebenben kész ci- 

e szőló utalványokat adnak ki. (Saj. 
d.) A polgármesteri hivata] bizottsá- 

tesitett, amely kész cipőre szóló 
eet bocsát ki a polgári lakosság 

számára. Kész cipőt csak olyamok kap- 

hatnak, akiknek csak egyetlen pár bőr- 

cipgőjük van. A jegyet kérvénv alapján 

adják ki, amelynek nyomtatványa 3 

legbe kerül. Egyelőre gyermekcipőre 

560, mői cipőre 1515 és férficipőre 214 

jegy áll rendelkezésre. A cipőtalpra 
ezoló jegyek kiadására később kerül sor. 

Aradi törvényszéki hirek. (Arad). 
cioe Gheorghe volt detektivet a tör- 

vényszék három hónapra itélte, mert 

Égy remdőrtiszt nevét hamisitotta és 

rendőrtisztnek adta ki magát. Braun 

László fogász ugyancsak három hónapi 

fogházat kapott mert meg akart vesz- 

tegetni egy csendőrt. — Ratiu Sanziana 
bradi-brádi mosónőt az ottani törvény- 

szék három hónapi fogházzal sujtotta, 

mert a reábizott fehérnemüekből ello- 

pott. Fellebbezett, az aradi tábla eluta- 
sitotta fellebbezését. - Wagner Rudolf 

Bueuresti kereskedő Elefánt Ferenc 

aradi lakostól hamisitott levél alapján 

jogtalanul felvett 49.000 lejt. Ezért a 

törvényszek hat hónapi e z itélte. 

iml 

ORTOBER 16, SZÓ SZOMBAT 

mBucuresti: 6.55 Ébresztő, hirek. 12.45 Hi- 
reké1ő Baftársi óra, 13.50 Hirek német 

nyelven, 14 Hirek, 14.15 Közlemények, 14.30 

Söbesültek szórakoztató müsora, 15.30 Ke- 

ríngők, 15.40 Katonák postája, 16.40 Hirek 

rosz nyelven, 18 Szórakoztató zene, 18.15 

a1 Tirek német nyelven, 18.25 Könnyü zene, 

m 19A bécsi Kreutzer-együttes hangversenye, 

m 19.40 Közlemények. 19.45 Hirek, 20 Zene 

5 különféle hangszereken, 20.40 Előadás 

ha Transnistriáról, 21 Zenekar, 22 Hirek, 

el sportesemények, 22.15 Közlemények, 22.20 

Szórakoztató zene, 23.30 Indmló. 

Fadio Moldova: 12 Román népzene, 12.30 

Könnyü zene, 13.30 Hirek, 19 Régi irodalmi 

szalón Tasiban. 19.15 Hegedü, 19.35 Francia 

zene, 20.15 Román indulók, 21 Hirek, 21. 15 

Kamarazene. 
dzudapest I: 7.25 Torna, zene. 8 Hirek, ze- 

1eg9 Hirek német, román, szlovák, ruszin, 

szerb nyelven, 9.30 Rádióiskola, 11 Hirek, 

11.15 Fuvószenekar, 12. 15 Kamarazene, 

12.40 Régiségtani előadás. 13.10 Szalónzene. 

15 Euvószenekar, 15.30 Hirek, 16 Tánczene. 

A hadszinterek földrajzi szemmel néz- 
m 15 Hangszerszólók, 17.45 Hirek, 18 

cigányzenével. 19 Hangképek innen- 
19.30 Táncszvitt, 19.40 Külügyi tá- 

hápolyi 

mint élete legszebb emlékére. Az irodában, 
ahol reggel nyolctól délután kettőig türte 

főnöke szeszélyeit, , sokszor megállott a toll 

a kezében. Elmerengett az iróasztalnál, lát- 

ta a nápolyi partot, távolban Capri elmosódó 

körvonalait. a kerteket, a fényben uszó 

villákat Érezte bőrén az olasz nap sugarait, 

ahogyan círógatják sápadt arcát és csodála- 

tos erőt sugároznak a testébe. 

Életének ez az egyedülien szép kalandja 

Nápolyban érte utól suhanó éveit. Az uta- 

zási iroda programja szerint éjjel utazott, 

nappal gyönyörködött. Velence, Firenze, 

Róma, Nápoly, Capri, ez volt az előre ösz- 

szeállitott utiterv, amely szerint Bodnár 

Amma utazott. Az utazás édes izgalma he- 

tekkel előbb hatalmába keritette. Pontos 

utiterv lapalt a retiküljében. 

Azon a délutánon, amikor Nápolyban az 
emlékezetes eset történt, második napja 

járta a várost. Egy téren, a nevét elfelej- 

tette. pompás lángost evett fél liráért, ame- 

a muzeumot, megcsodálta a pompéjiek kul- 

turáját Délben félórát aludt a svájci alber- 
góban, s utcai dal ébresztette fel, Lent a té- 

ren énekelt valaki, rongyos csavargó talán. 

Bodnár Anna kinyitotta a szemét és nem 
mert megmozdulni. A meleg dallam idegen 

nyelven is érthetően beszárnyalt 

nyes szobába, körüllebegte a falakat, illat- 

tal szórta tele a levegőt és akkora vágyat 

ébresztett benne, hogy a szíve belefájdult. 

Igen ez komoly fájdalom volt,. 

te az a varázslat, amelyről csak a regénye- 

ken keresztül értesült, de amelyet ő maga 

nem élt át soha. 
Tulajdenképpen igy kezdődött az egész. 

Délben énekelt az utcán egy ember, koldus, 
csavargó vagy akárki s délatán program 
szerint ki kellett mennie Posilippóra villa- 

moson, A villamos jó ideig robogott a par- 

ton és a part melletti kisutcákon. Mikor le- 

szállt, kertek alján lépegetett felfelé a kes- 

citromfák bólogattak a könnyü tavaszi szél- 

ben gyümölccsel megrakott ágaikkal. Egyre 

magasabbra ért, A látvány, mely a szeme 

elé tárult, felséges volt. 

Ott pihent édesen a tenger. Kéken. aho- 

gyan giccses festményeken ábrázolni szok- 

ták tengert Schasem látott festők. Vitorlá- 

sok állottak a messzeségben, szinte mozdu- 

latlanul. Körül hegyek és a hegyek oldalá- 

ban villák állottak. Azok a boldog emberek 

hatták a tengert és ha meghaltak, a tenger 
szinével árnyalt napfény borult utoljóra a 

ilyen szépet. Soha az életében. Szívét ugyis 
átfonta már a dal, a hires nápolyi dal, 

amely annyi embert megigézet: és itt ma- 
rasztalt már. 
Nehezen szakadt el a tájtól. Alig ment 

pár lépést lefelé. ujra meg ujra megállt és 

visszanézett. Mint a szerelmes, aki összeve- 

szett kedvesével és elindul, de várja, hogy 

az visszabivja még és a megbékélés gyönyö- 

rüsége perceit éljék át ujra... 

Lent fiákkeresek ajánlkoztak, hangosan 

Irta: MAREK ANTAL 

Anna ugy emlékezett vissza erre a napra, 

lyet jóformán az utcán sütöttek. Végigjárta 

a szegé- 

ott a szive 

körül, Kezét szivére szoritotta és megejtet- 

keny utacskán. Egyre magasabbra és ma- 

gasabbra lépdelt, a kertekben narancs és 

laktak errefelé, akik életük végéig bámul- 

szembogarára Anna még soha nem látott 

szerenák 

és követelően, de Anna elháritóan inmtett. 

Nem, nem. Lirája veszedelmesen fogyott. 

Velencében karkötőt vásárolt és könyvmap- 

pát, barátnőlnek 1s apróságoka: és édes- 

anyjának egy nyakláncot fehér korallból. 

És sok-sok fenyképet vásárolt, hogy meg- 

őrizze azt a sok szépseget, amit neki ez az 

utazás nyujtott. 

A villamos zörögve vitte vissza a városba 

Mikor le akart szállni, valaki énekelt me- 
gint a villamo smegállónál Ismét az a hal- 

latlan vágy. amely zugott és zengett a me- 

leg délutánbar. Anna büvölten hallgatta. 

Elfelejtett lelépni a villamosról. Hirtelen 

meglátta az eneklőt is. Szemtelen szemü, fe- 

kete olasz legény volt, könyökénél, ahogyan 

lendülettel tágitotta mellkasát lyukas volt 

a kabátujj. Ő is észrevette Annát ahogyan 

szinte ebüvötten megállt a lépcsőn es elfe- 

lejtett leszállni Lépeti egyet előre és már 

ott volz Anna előtt. A szemébe n 

golóan, elbüvölően. A kalauz nekid 

tónak, nem csöngette el a kocsit, csak állt 

ott, a leányt, nézte és az éneklőt és mi- 

dent megértett. A vezető. aki hiába várta a 

csengetést, ugyancsak kihajolt a kocsiból 

és mosolyogva hallgatta a dalt. Többen is 
megálítak az utcán, ami olaszoknál külön 

kitüntetésszamba megy és nézték Annát, 

hogyam piroakegv áll a lépcsől percek 

, hogy 
gza a forgalmat, le kellene szálla- 
nia a villamosról és a boldogságnak erről a 

magaslatáról és mennie kellene a dolga 

nután De nem lenetet: megmozdulnia. A 

boldogság kék madara odaröppent a vállára 

s ha megmozdul. elröpül onnan. Elröpül és 

nem tér vissza többé soha. 

Percek teltek el igy. A csavargó egyre 

igézte a csunya, de most szinte megszépült 
idegen leány: és énekelt neki ott a napolyi 

utcán, szivhezszólóan, gonoszul, csak neki 

és senki másnak. Le nem vette a szemét ró- 

la, mert megérezte, ha egy pillanatra is 

másfelé néz. az igézetnek vége, az emberek 
nevetnek a szemébe, mmt a cinkosok és a 
leány megszégyenülten elrohan, A csavargó 

moss adakozott, a hangulatot és a szerel- 

met adta annak, aki nem szokta meg ezt a 

forró világot, ezt az ég felé szárnyaló és 

tengerentulra szánt éneket. 

Egyszerre csak Anna hirtelen észrevette, 

hogy a villamoson áll. Ijedve leugrott a lép- 

csőről és rémülten körülnézett. Minden- 
ünnen barátságos arcok mosolyogtak feléje 

biztatóan és gyönyörködve. A kalauz csen- 

getett, a vezető megfogta a fogantyut. az 

emberek dolgukra indultak és a csavargó 
eltünt. Anna állt már csak a téren, autók 

suhantak a jó uton, biciklisták csengettek 
és rádió szólt valahol. A tengeren elbődült 
egy hajó kürtje. 

Csoda történt vele. Megizlelte a boldogsá- 

got, ott abban a dalban, s ehhez hasonlóan 

soha nem rezdült meg benne a boldogság 

zengő hurja. A fiut is látja még egyre, aho- 

gyan parázs szemével bámulta őt s ahogyan 

jött. ugy el is 
va, amiker Anna erre a jelenetre gondolt, 

az a gondolata támadt, hogy varázslat tör- 

tént, mesebeli herceg volt álruhában, akár 
a gyermekek meséjében. 

4 evők látják el. A közmunka hét hónapii 

tünt a szeme elől. Évek mul- 

A HABORU UTAN IS ELLENORZE 
Az ANGOL IPART. (Stockholm). 
prit hirszolgájati ügynökség Tet 
Morrison angol belügyminiszternek az 
alsoóházban elmondott legutóbbi beszéde 
nyomán egy feladott kérdésre Ch 
miniszterelnök azt válaszolta, hogy 
háborut követő időkben általában fenn 
tartják az angol ipar ellenőrzésére h 
zott intézkedéseket. (Rador). 

g 

SVAJC BARAKKOKAT ÉPIT A ME 
NEKÜLTEK SZAMARA. (Bern). Sváje 
ban jelenleg 61.945 menekültet tartanak 
számon. A kormány 3 millió frank hitelt 

gedélyezett barakkok épitésére. Ezek 
Pen fogják elhelyezni a menekülteket. 

ig so00 menekültet iskolákban s 
soltal el amelyeket most a tanit 

megkezdése miatt ki kell üriteni. 

KÖZMUNKASZOLGALAT BEL- 
GRADBAN. A szerb fővárosban a köz 
munkát eddig a munkáskéz hiánya 
miatt a fővárosi köztisztviselők látta! 
el Fzt az intézkedást olymódon módo- 
etották hogy a közmunkát ezemtul két 
harmad részben a köztisztviselők, egy- 
harmad részben pedig a szabad pályákon 

k 

tart és aki nem tudja vállalni, az a sajá! 
költségére helyettest állit. 

KúT TÖROK HAJó ELSÜLLVEDT. 
(Ankara). A Fekete-tenmeren dühöngő 
Patalmas vihar következtében a „Büjüke 
Elemdar" nevü, 280 tonnatartalmu tö 
rök moteros hajó elsüllyedt. A „Kara 
basch" nevü bajó az eurónai törökor- 
szági nartok közelében szintén a vihar 
áldozata lett. 

rüz PUSZTITOTT EGY AUSZTRA 
LIAI HADITENGERESZETI TA 
MASZPONTON. (Genf). A brit hirszol- 
gálat jelentése szerint, a Sydney kö - 
ben fekvő ujskóciai Point Edward, 
ditengerészeti támaszpont rakpartján 

árás tüzvész volt, amely csakne. 
eljesen elpusztitotta a rakpartot, A k 

millió dollára becsülik. tRador) 

A NEDICS-KORMÁNY FIGYEL- 
MEZTETÉSE SZERBIA LAKOSS 
cGAHOZ. (Belgrád). A szerb kor! 
ujólag olyan értelmü rendeletet ado 
ki, amelyben figyelmezteti a lakosságo 
hogy tartózkodjék a hamis hirek te 
jesztésétől. Az ilyen hirek terjesztőit a 
legszigorubban meg fogják büntetni. 

BORZALMAS SZELVIHAR TOM 
BOLT MEXIKOBAN. 

borzalmas szélvihar tombolt. A 
összeomló falai 17 ember megöltek 
további 40 személy megsebesül 
ezer ember hajléktalanná vált. A kiköt 
kereskedelmi negyede viz alá került. 
város katonai parancsnoka ostromálla 
potot rendelt el, hogy ezzel megakadá. 
lyozza a fosztogatászab cRador). 

UJABE cöBog MUNKÁSOSZT 
cOK MENTEK NÉMETORSZAGBA 

simeria-Piskin a lakosság csak 

ugyanannál : a péknéel vásárolhatja a ke- 

ő, 19.50 Hirek, 20 Eisemann Mihá v 

m tszerzeményeiből vezényel, 21 Vaszary 

m csevegése, 21.15 Operettrészletek, 
m knrek 28. 10 

st 

m 

s 
tr 
m 

sd 

másnak is, amikor 
magad már 
elolvastad 

- 

nyeret. (Saj. tud.) A város közellátási 

hivatala elrendelte, hogy ezentul a la- 

kosság kenyérs szükségletet napo
nta mili- 

csak ugyanannál a péknel szerez- dig 

tamoztatnia kell élelmiszer- jegyfüzetét 

annál a péknél, akimél ezentul a kenye- 

ret vásárolmi akarja. 

— vVirágzó orgonafák Alba Hulia-Gyu- 

Alba Ivulia-Gyulafehérvárott is másod- 
szor kivirágoztatta az orgonafákat. A 

Blevmei-utca és 
több házának kertjéből is kacag az arra- 
l járókra az orgona hlaszinü virága. 

- ket pe. Ebből a célból mindenkinek lá
t- 

lafehérvárott. (Saj. tud.) A hosszu ősz 
Titsch Fábián aradulnui-ujaradi kereskedő 

a Franciscanilor-utca 

—- Aradi szabotázsbirósági itéletek. 
(Arad). Hartmann Jakab aradulnoui-ujara- 

di kereskedőt a szabotázsbiróság hat hóna- 

pi munkatáborra itélte, mert a szódavizet a 

megengedettnel drágábban adta el. Crisan 

Paraschiva glogovati-öthalomi tejárust, 
mert vizezett tejet hozot az aradi piacra, 

ugyancsak hat hónapra itélte a biróság, az 

l itélet végrehajtásának felfüggesztésével. 
Junek Anna peregulmarei-nagyperegi asz- 

szony 15 kiló cukrot szállitott Eucurestiből 
ezérs: egy hónapi munkatábort kapott. 

azért kapott hat hónapot, mert a petréleum- 

lámpát a megengedeztnél drágábban árusi- 

totta. Az itélet végrehajtását ebben az eset- 

(aAthén). Szalonikiből több görög 
kás indul Németországba munkaszo 
latra. Szeptemberben az idén már 
todik munkás-csoport ment Szajo 
Németországba. Hasonló munkás-oszt 
gok mentek Athénből is a német í 

városba. 

ZENDÜLÉS INDIA ÉSZAKNYU 
TI VIDÉKEN. (Bangkok). India 
nyugati vidékén a zendülő hindu 
ság ismét nagy nehézséget tá 
angol hatóságoknak. A zendülés 
az angol hatóságok több helyen 
lenek voltak a katonai őrsége 
erősitemi. Eddig cs e 
egyik vezérét és néhány bizalmas 

ben is felfüggesztette a irésát ] sikerült kézrekeriten- (DNB)
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Apróhirdetések 
ÖZLETHELYISEG, nagyon szep, több 

élrak megfelelő, esetleg uzjetberende- 

éssel együtt eladó Cim Reclamanál, 

Arad Eminescu-u 4. (2973) 

FERFIBUNDA, bakancs, sevrólakkcipő 

eladó Arad Alexandri Gavra-utca 18 

ajtó. czo74) 

NEMET órákat adok, 
szer, mérsékelt dijazás 

deélután 4 6-ig FRapid-iroda, 
Eminescu-utca 

társalgási mód- 
Felvilágositás 

Arad, 

(2975) 

l alal Távbeszélő 17-7 

D-SZ Minden megbizást 

gyorsan, pontosan elvégez. Aradon- 

Timisoarán, Lugojon és Bucurest ben. 

Arad Belváros 50 lel, Külváros 70 lej. 

roda Arad, Alexandri 5. szán. 

Timisoarai 
lemesvári COAS-vab 

előadások 
ko TELEFON 38-05 

A SZERELEM EDES ZENmIE UJ riLMUNKBEN: 

Necsec a Szerelermrél... 
ASTA NORIS - I LVLI – CARI.O CAMPANINI 

LADÓ 20 hohas tirtok 800.000 lejért, 

belvárosi bérhaz 15 lakóval, 18 millió 

lejért, II. kerületi ház magy kerttel, v- 
lamosnál 800.000 lej „Casagent' , Timi- 

soara II Maresal Joffre-utca 7., táv- 
beszélő 43-59. (8139) 

HENCSER (rekamier), uj, lészőr-betet- 
tel, eljadó Timisoara IV., Emanuel Goj- 
du-utca 2 3 ajtó. (8135 

FöZNI tudó, kifogastalan mindenest 
felfogad dr. Fiala, Timisoara I. Tache 

lonescu-utca 23., I. em. Jelentkezés dél- 
előtt 11- g, délután 2-tol. (8134) 

ELADO uj, fekete női bőrcipő, 39-es, 2 

álló iróasztal, 2 sodronybetet Arad, 

Eminescu-utca 27. (2976) 

HATSCHEK-ÜGYNÖKSEÉG, ARAD, Carol- 

körur 17 ávbeszélő 16-95. 14,000.000: 17 

holdas szőlőbirtok városközelben hatszo- 

bás villával, melléképületekkel - 5500.000: 

tizenőtholdas hegyaljai szőlőbirtok két tag- 

pan gkülön-külön is épületekkel, felszerelések 

kel, 1200.000: gyorsvonati megállónál ötés-
 

félholdas jólkezelt — 4090.090: nyolcholdas 

jól kezelt, villamos megállónál, nagyépület, 

Sok felszereléssel. – 3500.000: ötholdas sző- 

lőbirtok kastéllyal, termés, felszereléssel. — 

3000.000: Ghiorocon jófekvésü. – 2000.000 

Paulisi háromholdas kis villával. — 1250.000 

négyésfél hoidas borszőlő napos fekvéssel, 

épületek, felszerelés. — 700.000: siriai há- 

romholdas, épület, felszereléssel. 600.000: 

Paulishoz közel háromholdas. (325) 

JóL Főzö tiszta fiatal vagy középkoru 

szakácsnőt jó fizetéssel azonnalra alkalma- 

vok. Arad, Nicu Filipescu- utca, 33. (323) 

BUTOROZOTT szoba konyha-haszná- 

lattal kiadó Arad. Marasesti-utca, Pin- 

tér füszerüzlete. (s980) 

ma 

aton indul 
Futá runk BútunesTiBE. Megb zá- 
sokat szombat délig eliogad a RECLAMA 
hirdetőiroda, Arad hrmineset utca 4. 

ELSŐRENDÜ keveset használt, 45-ös 

bakancs eladó. Arad, Tache Jonescu-u. 

ajtó. (2983) 

ELADÓ ötágu csiljár, gömblámpa és 

pet"eleumlámpa. Arad, Remus-utca 49 

2 4ig (2984) 

ÖSTYASUTO munkásnőket alkalma- 

zunk. Arad, Horatiu-uteca 10. (2977) 

TLADÓ magas erős termet tre való zsa- 
kettöjtöny, fekete nadrág finom amgol 
szövetből, 38-as számu, magassarku női 

cipő. Timisoara III. Craiova-utca 6. (A 
Ranpid megállója közelében). (8131) 

ELVESZTEK Dr. Rath névre szóló fon- 
tos iratok. A megtalálót kéri, hogy az 
iratokat hozza el a rendelő órak alatt, 

10-ig vagy 3-5g. Timisoara II, 
Toronini-tér 2. cs8149) 

söTÉTKEK, Szepessy-féle, valamint kor- 

szerü, mély, krémszinü, kifogástalan álla- 

potu gyermekkocsi eladé. Timisoara II. 

Matasarilor-utca 36. (8108) 

ELADO konyhaszekrény Iris/ petróleum- 

kályha, szabóasztal, konyhamérleg, grama- 

fon. hegedü, ingaóra, férfi, fiu, valamint 

női kabátok. Timisoara TV., Cameliei-utca 

25., Simonné. (8086) 

FIATAL füszerkereskedősegéd azonnali be- 
lépésre állást kaphat. Ajánlatokat Miski 

Tosif, Abrud, jud. Alba, cimre küldjenek. 

c4370) 

csengő. 

BUTOROZOTT lakrészt (garszon) vagy 
szobát, fürdőszoba-használattal, keres ágy- 
nemüvel rendelkező fiatal házaspár. Belvá- 

ros előnyben. Cim a timisoarai 

FEKETE átmeneti kabát, barna rövid ka- 
bát. szőrmével és karmandyuval, gyapju 

kötött kabát, bluzok, posztókalapok eladók 

Timisoara, Domnita Balasa-utcta 24. Alsó 

(8161) 

KARPITOS munkát, ujat, valamint javitá. 

sokat olcsón vállalok. Házhoz is megyek 

Timisoara IV., Pop de Basesti-utcta 7. 6. 

ajtó. 

KET női télikabát, női cipők, 38-, 36-osok 

27-es gyermekbakancs, valamint szobai nő 

vények eladók. Timisoara, Bogdanestilor-ut 

11. szám. (8163) 

SZAKACSNÖ. megbizható, 
munkaerő, aki a háztartás minden ágában 
jártas, házvezetőnőnek menne egyedülálló 

személyhez, vagy kisebb háztartásba. Cime: 

Timisoara III. Cavaler Martini-utca 98., a 

Ghirocului-uttól balra. (8185) 

: 
TI
NM
 

FORUM-MOZI. ávbeszélő 21-19 
lőadások 7 és 98-kor. 

Ma. 

zrPd 
Gustav Diese!, 

Az olasz nlmmüvészet kimazasló eseménye. 

ÉLuiselis e hi, 

gi Uér 
Paota Rarbara 

50 DARAB, fajtiszta yorkshiri malac 

cladó. Timisoaran. Cim a timisoarai ki- 

adóban. (8132) 

FELFOGADOK nagyon tiszta, feltetle- 

nül megbizható jó! főzni tudó minde- 

rest jó bizonyitvánnyal, uriember mel- 

le Jelentkezni délután Timusoa- 

ra I. Carmen Sylva-körut 3., T. 4, (8133) 

BORKABAT, vacsorakabát (Szmo
king), 

gyerekágy eladó. Timisoara II., Strand- 

telep, Moldovei-utca 12. (8130) 

KIADÓ magánházban 2 szoba, konyha, 

eléskamra. Tgyanott nagy üstház saját 

kocsiján érdeklőd i: Tinaisoara TV. 

züttl-tér 1 9 ajtó az udvarban. (8127) 

NAGYSZERU kereskedelmi üzem 1- 
1i2 millióért átvehető. Százszázalékos 
hozadék. Felvilágositast ad: „Casagent 
Timisoara II., Maresal Joffre-utca 7. 
Tavbeszélő 43-59. (8138) 

KIADŐ háromszobás és egyszobás Kor- 
szerü lakás valamini utcai egyszobás 
jakás, a IIIik kerületben. „Casagent" 
Timisoara II. Maresal Joffre-ute a 

távbeszélő 43-49. (8137) 

TELJESEN különbejáratu, csinosan buto- 

rozott szobát keresek lehetőleg erzsébetvá- 

rosi, csendes helyen. Ajánlatokat ,Külön- 

bejárat" jeligére a timisoarai kiadóba ké- 

rek. (8021) 

ávo eszé ő za- 7 

ARO-mozi. Arad Előadások 3. 5. 7 és 9 órako 

Rendkivüli siker, rendkivüli ér ek- 

lődés, ma és mindennap. 

Az olasz filmgyártás ujdonsága. 
va-árnab e 11 30-k kor 

1000 meglebetés, kaland, szerelem az évad le
gjobb titmiében 

Előadások naponta 
ma iné olcsó árakkal. 

FRA DIAVOLO 

3, 5 7 és 9ko 

KERESEK gyermekszerető, jobb nőt. 
aki 

2-éves gyermekem gondozását vaállalná.
 En- 

nek ellenében nyugodt otthont nyujtanék 

neki. Cim a timisoarai kiadóban. 
(8171) 

FERFI átmeneti-kabát, teljesen uj, el- 

nudó, Arad, Graceanu-utca 39. (2978) 

NEVES festmények, bőr utibőrönd, 

nmajdnem uj, fenér damaszteritők el 

anók Arad, Bratianu-utca 14, 2. ajtó. 
(2979) 

FIATAL molnárcegémet alkalmaz Moara 

Savarsin Belépés okt óber 15-én. 2996) 

FENYKEPEZőŐSEGEDET (nőt), minden 

ágazatban önálló munkaerőt, nagy kereseti 

lehetőséggel, jobb műteremben alkalmazok. 

Cim Reclamanál, Arad. Eminescu-utca 4. 

c2995) 

NÖl esőkabát és pellerin (nem ballon) el- 

adó. Megtekinthető délután 41g. Timisoara 

u Ottavian Goga-ut 54, villamos megáilló- 

DT 

FUTö ZOTT lakrészt (garszon), vagy 

bát, fürdőszoba- használattal, keres ágy- 

müvel rendelkező fiatal házaspár. Belv
á- 

os előnyben. Cim a timisoarai kiadóba
n. 

(8179) 

NNALRA felfogadunk iskolázott, értel- 

helyi ismeretekkel rendelkező kisasz- 

onyt Nemzetiség mellékes. Casagent 

isoara, II. Maresal Joffre-utca 7. (8136) 

LVESZETT 15-én reggel a Timisoara-jó
- 

efvárosi állomáson. pénztárnál pe tárca 

kkal és Theisz Péter nevére szóló iga- 

nyal. Kérem a megtalálót, juttassa el 

iratokat az iegazolványban feltüntett cim- 

a pénzt megtarthatja. (8311) 

KIFOGASTALAN szakácsnőt, vagy be
járó- 

nőt azonnal felfogadnak 2 személybez
. Kö- 

Zelebbi felvilágostáss Timisoara I., Paris- 

utca 11., 1. ajtó cim alatt nyujtana
k (8172) 

FRANCIA, német szerb nyelv 
kifogástala- 

nul való tanitását vállalom egyénenként. 

vagy csoportokban is. Timisoara II., Kunz- 

sor 1. 8. ajtó. (A délelőtti érákban) cs159
) 

FözFsHEZ értő nindenest keres
ek Jó 

adok. Timisoara IV.. Iancu Vacare- 

T. em., 2 8181) scu-utca 36. 

A BEIRATAS megkezdődött az országos 

szabászati iskola (szabászati akadémia) 

minden szakosztályába. Női-, férfi-ruhatá- 

rak, fehérnemüek, divattervezés, stb. Beira- 

tás: az erdélyi és bánsági igazgatóságnál 

Timisoara I. Unirii-tér 5. (8049) 

KÖZEPKORU férfi szerény igényü, bármi- 

lyen állást keres. Cimeket a „Dante' könyv- 

üzletbe, Timisoara III., Carol- körut 5. szám 

alá. Távbeszélő 52- T79. (S8177) 

KIFOGÁSTALAN szakácsnő és gazdaasz- 

szony. nyitványokkal biró, elhelyezked- 

ne. A főzést 50-60 személy részére is vál- 

lalja. Cime: Timisoara III., Dr. P. Vasici- 

mtca 20. Özvegy M Novacsekné. (8176) 

dd-d. Arma 
lávbeszélő 23-o4 

Előadások 3, 5, és 9 ólakor 

Ma. 

Egy 
nr Heppe, 

mosoly története 
Ferdinand Marian. Faul Dahlke 

mindent telü muló alakitásával. 

A tolongás elkerülése végett, tegyelővétel. 

villany- 
1 DARAB 5 lámpás Super-rádió, 

áramra, majdnem uj, eladé. Érdeklődni szi
- 

vességből a Sandner-féle rádióüzletben.
 Ti- 

misoara II., Cantacuzimo-utca 2 2. (8181) 

50 ÉVEN felüli főzőnő bejárói állást k
eres 

azonnalra vagy elsejére; esetleg egészen. 

Timisoara, III. Rusi Sirianu-u. 20, sz
 

ere aó Tiunsoara T., Fratii mt 

utca 2. szám alatt. (S160) 

ALLANDÓ mezei munkást keresek. Szabad 

lakás Timisoara II.,, Aleea Cetavian Goga 

72. szám. (g183) 

VENNÉK 28 24-es fehér hócipőt. 28-30- 

as bakancsot és 5-6 éves fiu részére való
 

télikabátot. Timisoara II., Maresal Joffre- 

utca. Műllen fertőde mókja. (8174) 

KERESKEDEI LMI tanfolyamot végzett fia- 

tal leány keres bármilyen irodai alkalma- 

zást, Ajánlatokat Kezdő" jeligére a timi- 

soarai kiadóba kér. (8178) 

LÉGVEDELEMRE való fehér felragaszt- 

ható papiros ablaküvegek részére kapható 

Universala S. A. cégnél, Timisoa- 

ra I. sile Alexandri- utca 1. (ezel őt"t Ga- 

t elete) 8170) 

eladó. Megtekinthetők Timisoara I 

PIANINOT, jó állapotban lévőt vennék, Ci 

meket Timiscara I. V. Alexandri-utca 4. sz. 

alá, az Ustencu-féle cipőüzletbe kérek. 

(8184) 

KISZOLGALÓ kisasszonyt román, magyar, 

német nyelvtudással birót, felfogad Timi- 

soaran, a Eelvárosban a Kiszling eég (8156) 

GYERMEKKOCSI világos. redőnyös, ke- 

veset használt gumikkal, olcsón eladó. Ti- 

misoara IV., Fröbl-utca 36., II. em. 25. 

(4361) 

KISASSZONYT délutárra kifogástalan né- 

met nyelvtudással birót, 6-éves kisleány 

mellé, azonnali belépésre felfogadok Cim: 

Timisoara H pDemnita Balasa-u. 10.(8186) 

tánc skolájában 1 Szikday a alzingkeláiéban 
verescu 8 október hó 19 én, kedden 

Oorakor uj tánckolon kezdők részére. 
eilratkozások egész nap is iskola 

he yiségében. 

KIADÓ az Erzsébetvárosban szerény, telje- 
sen külön szoba, ágynemü, kiszolgálás nél- 

kül, 2800-1700 lejért. Cim szivességből: 

Timisoara II.,, Abrud-utca 5.. 1I. emele: 5 

(8155) 

37 ES FELES, Negreanu-féle, kettős talpu, 
gyalogló és egy magasabb sarku cipő eladó 

mindkettő kifogástalan állapotban van. Ti- 

misoara III., Domnita Balasa-utca 24. Alsó 

csengő. (8162) 

KÖZPONTI fülés kezelésés vállalom. Cim: 
Derső Imre, Timisoara IV.. N. Balceseu-u. 

44. szám. (s173) 

ELADÓ 6-személyes etkezőkészlet ólom 

kristaly, likőrös üveg, 6 pohárral, egyszerü 

tálak tárcák asztalteritők 

divatos női sapka, 42-es férficipő. Timisoa- 

ra I. Lonovici-utca 5., III. em. 15. (8168) 

50 EVEN felüli kejáró akaritónől cgész 
napra felfogadnak. (Padlót fényesiteni nem 

kell.) Ugyanott eladó nagy tüzhely és egy 

vaskályha. Timisoara II., I. Klein-utca 27. 

(8167) 

EBÉDLŐ, félhálószoba. előszobafal, külön- 

féle tárgyak eladók. Timisoara IV.. Fröbl- 

utca 61. Az udvarban, hátul. Megtekinthe- 

tők 3-4 óra között. (8166) 

TÉLIKABÁAT, fekete, tiszta gyapju, közép- 

termetre való, és 

39-es, kitünő állapotban lévők eladók. Ti- 
misoara I., Take TIonescu-körut 31. (8165) 

CIPöK, sárcipők, főleg nők és gyermekek 

részére valók valamint 34-36-os bakancs 
Dr N 

Paulescu-utca 2. szám. 9. ajtó cim alatt. 2 

4-ig. 6GIC) 

ALATTOTT gyermekkocsik, fehér guml- 
val, olcsón, valamint korszerüek is jutányos 

áron kaphatók. Timisoara, II., Ma' asarilor 

utca, 36. 

MINDENES szakácsnőt. Tendeset tisztá 
azonnalra, vagy november 1-re felfogado 

Tehet bejáró is. Jelentkezni reggel 8- 

vomatott. Societatea Nationalá de Editurá si Arte Crafice Da cia Traianá" Timisoara T Strada Lon
ovici 2 amatr. sub Nr. 521/ 

(8s160) 

kifogástalan 

selyemruhák 

barna krokodilbör cipő, 

tátitávmi 
áM 
ehezlele 


